
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات تستی پیشرفته نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

گزينه ي «3»

12 = 4 ÷ 48 = ضلع مربع ⟹ 4 × ضلع مربع = 48 ⟹ 4 × یک ضلع = محیط مربع

144 = 12 × 12 = مساحت مربع

⟹ 6 × طول = 144 ⟹ عرض × طول = مساحت مستطیل
24 = 6 ÷ 144 = طول مستطیل

گزینه درست: 3سوال 1

2

گزینه ی «2»

ابتدا تعداد کل شکلات ها را به دست می آوریم: 

هر هفته 7 روز است. پس 5 هفته 35 روز ( ) می شود. اگر فاطمه هر روز 3 شکلات بخورد در 35 روز 105 شکلات خورده

است.                            

 پس 27 شکلات برایش باقی می ماند                               

گزینه درست: 3سوال 2

11
×12− −−−
110 → 10× 11

→ 2× 11+22− −−−
132

5× 7 = 35

(3× 35 = 3× (30+ 5) = 90+ 15 = 105)

132
−105− −−−
27

3

 

گزینه ی «4»

وقتی دو خط بر خط سومی عمود باشند، این دو خط موازی هستند.

وقتی دو خط بر دو خط موازی عمود باشند پس دو خط موازی هستند و شکل ایجاد شده مستطیل یا مربع می شود.

اینکه شکل مربع است یا خیر، مشخص نیست پس گزینه ی «4» لزوماً صحیح نیست.  

گزینه درست: 4سوال 3
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گزینه ی «4»

می دانیم فاصله ی دو خط موازی برابر است با اندازه ی یک خط عمود بر دو خط موازی:

حال اگر از نقطه ی «ب» خطی موازی با ضلع «پ – ت» رسم کنیم، داریم:

با توجه به شکل، بدیهی است فاصله ی دو خط موازی، کم تر از 3 متر است.

گزینه درست: 4سوال 4

5

گزینه ی «3»

اگر در یک لوزی تمام زوایا راست (قائمه) باشند، آن لوزی یک مربع است.

بررسی گزینه های دیگر:

گزینه ی «1»: مربع نوعی مستطیل است که اضلاع آن با هم برابر هستند.

گزینه ی «2»: هرگاه دو خط باهم زاویه راست بسازند می گوییم بر هم عمودند.

گزینه ی «4»: مثلث قائم الزاویه صفر قطر دارد. (به طور کلی هیچ مثلثی قطر ندارد.)

گزینه درست: 3سوال 5

6

گزینه ی «4»

در شش ضلعی منتظم سه جفت خط موازی داریم.

علت رد گزینه ی «3» این است که در یک هشت ضلعی لزوماً 4 جفت خط موازی نداریم و ممکن است زاویه ها به گونه ای باشد که

خطوط موازی نشوند. (در صورت سوال، هشت ضلعی گفته شده است نه هشت ضلعی منتظم)

گزینه درست: 4سوال 6

7

از یک نقطه، خارج از یک خط تنها یک خط عمود بر آن می توان رسم کرد.

گزینه درست: 1سوال 7
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لذا اندازه ی زاویه ی «آ»، 90 درجه است.                                                                                                                  

                                                                                            

گزینه درست: 4سوال 8

180 − (50 + 40 ) = 90∘ ∘ ∘ ∘

90 − 90 = 0∘ ∘

9

 

با توجه به شکل زاویه ی (1) برابر  و زاویه ی (2) برابر  است. پس مقدار زاویه ی خواسته شده حاصل جمع  و  است.

                                                                                                                     ؟

 

گزینه درست: 4سوال 9

27∘24∘27∘24∘

= 27 + 24 = 51∘ ∘ ∘

10

تنها شکل بالا فقط دو زاویه ی راست دارد.

گزینه درست: 4سوال 10
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11

دو خط عمود بر یک خط حتماً با هم موازی اند و هر دو خطی که زاویه ی بین آن ها راست باشد، بر هم عمودند. پس گزینه های «1»

و «2» درست است.

هرگاه یک خط، دو خط موازی را قطع کند، 8 زاویه به صورت روبه رو درست می شود.         

پس گزینه ی «4» نیز درست است.

از هر نقطه خارج یک خط، فقط یک خط می توان بر آن خط عمود کرد. پس گزینه ی «3» نادرست است.

                                                                                                                        

گزینه درست: 3سوال 11

12

دو خطّ (س ش) و (ن م) بر خطّ (الف ب) عمود شده اند، پس با هم موازي  هستند.

گزینه درست: 3سوال 12

13

یک پاره خط، فقط یک نقطه ی وسط دارد.

گزینه درست: 3سوال 13

14

کوتاه ترین پاره خط، پاره خطّ «ج ل» است، یعنی خطّ عمود از نقطه ی «ج»، بر  خطّ «الف ر» است.

گزینه درست: 4سوال 14

15

دو ضلع یک مثلّث، نمی توانند با هم موازی باشند.

گزینه درست: 2سوال 15
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چون زاویه ی «د الف ر» یک زاویه ی راست و پاره خط های (د الف) و (الف م) هر دو 5 سانتی متر هستند، پس خطّ (ر ب)

عمودمنصّف پاره خطّ (د م ) است. همین طور این خط عمودمنصّف پاره خطّ (ن ه_ ) است، چون زاویه ی «ن ج ر» یک زاویه ی راست

است و هر دو پاره خط (ن ج) و (ج ه_) برابر با 6 سانتی متر هستند.

گزینه درست: 3سوال 16

17

با 2 بار تاکردن کاغذ، می توان 2 خطّ عمود بر هم رسم کرد.

گزینه درست: 4سوال 17

18

گزینه ی «3» 

هر هفته برابر با 7 روز و هر روز برابر با 24 ساعت و هر ساعت برابر با 60 دقیقه است.

گزینه درست: 4سوال 18

7× 24× 60 = (7× 24) × 60 = (7× (20+ 4)) × 60 = (140+ 28) × 60 = 168× 60

19

گزینه ی «3»

درآمد حاصل از هر محصول را محاسبه می کنیم:

:سیب :پرتقال                 

: گیلاس

پس درآمد حاصل از فروش پرتقال از سایر محصولات بیش تر است.

گزینه درست: 3سوال 19

2900
× 36− −−−−
87000 → 30× 2900

→ 6× 2900+17400− −−−−−
104400 تومان

2500
× 41− −−−−−
100000 → 40× 2500

→ 1× 2500+ 2500− −−−−−−
102500 تومان

3400
× 23− −−−−−
68000 → 20× 3400

→ 1× 3400+10200− −−−−−
78200 تومان
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                   (الف)                                        (ب)                                             (پ)                             
       (ت)

گزینه ی «3»

بررسی همه ی گزینه ها:

گزینه ی «1»: ت: مربع است و در مربع هر چهارضلع و هر چهار زاویه با هم مساوی هستند.

گزینه ی «2»: پ: لوزی است و در لوزی همه ی اضلاع با هم برابر هستند. 

گزینه ی «3»: الف: ذوزنقه است و در ذوزنقه فقط دو ضلع موازی داریم. 

گزینه ی «4»: ب: مستطیل است، در مستطیل زاویه ها برابر با 90 درجه هستند.

گزینه درست: 3سوال 20

21

گزینه ی «2»

می دانیم طول هر سه ضلع مثلث متساوی الاضلاع، با هم برابر است. یعنی:

در این صورت، ضلع مربع هم مشخص می شود. (5 = 2 - 7)

در سمت راست مربع داریم:

5 = 2   + «؟»

3 = 2 – 5 = «؟»

اندازه «؟» برابر 3 می شود.

گزینه درست: 2سوال 21
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     (الف)                                  (ب)                                (پ)

گزینه ی «2»

الف) زاویه قائمه است. 

ب) مثلث متساوی الساقین است که زاویه ی روبه روی ساق های برابر با هم برابرند: پس زاویه ی  می باشد.

پ) مثلث متساوی الاضلاع است که در آن هر 3 ضلع و هم چنین هر 3 زاویه با هم برابرند. پس، زاویه ی  می باشد.

گزینه درست: 2سوال 22

90− 45 = 45

70∘

60∘

23

گزینه ی «3»

چون مثلث متساوی الساقین است، پس طول ضلع دیگر مثلث برابر با 3 متر می شود. می دانیم هر متر، 100 سانتی متر و هر

سانتی متر، 10 میلی متر است. پس هر متر، 1000 میلی متر (1000 = 10 × 100) می شود. پس طول ضلع مربع برابر است با

میلی متر 3000 = سانتی متر 300  = متر 3

گزینه درست: 3سوال 23

24

گزینه ی «4»

در مربع و لوزی زاویه ی بین قطرها 90 درجه است.

در شش ضلعی منتظم مانند شکل روبه رو، 2 قطری وجود دارد که زاویه ی بینشان 90 درجه باشد ولی در پنج ضلعی منتظم زاویه ی

بین قطرها 90 درجه نیست.

گزینه درست: 4سوال 24

25

شکلی که به دست می آید، حتماً «متوازی الاضلاع» است.

 

گزینه درست: 1سوال 25
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در هر متوازی الاضلاع، ضلع های روبه رو با هم موازی  و مساوی اند؛ پس هر مربّع یا مستطیل، حتماً متوازی الاضلاع هم هست (چون

ضلع های روبه رو با هم موازی  و مساوی اند)، امّا هر متوازی الاضلاع، حتماً مستطیل نیست.

هر «مستطیل»، یک متوازی الاضلاع است که زاویه های آن قائمه اند.

و به مستطیلی که ضلع های آن هم اندازه باشند، «مربّع»  می گویند.

گزینه درست: 4سوال 26

27

قطرهای مستطیل برهم عمود نیستند.

گزینه درست: 1سوال 27

28

گزینه ی «1» درست است، زیرا مربع متوازی الاضلاعی است که اضلاع و زاویه های آن با هم مساوی اند.

گزینه ی «2» نادرست است، زیرا در ذوزنقه فقط دو ضلع با هم موازی هستند.

گزینه ی «3» درست است، زیرا در متوازی الاضلاع، اضلاع روبه رو دو به دو با هم موازی و مساوی هستند.

گزینه ی «4» درست است، زیرا مربع، لوزی است که زاویه های آن با هم برابرند.

گزینه درست: 2سوال 28

29

                                

گزینه درست: 4سوال 29

− =180 ∘ 105 ∘ 75∘− =180 ∘ 75∘ 105 ∘

30

گزینه ی «3»

سانتی مترمربّع  2 ÷ (قاعده×ارتفاع) = مساحت مثلث

ارتفاع موردنظر، سانتی متر   

گزینه درست: 3سوال 30

= = = 240080×60
2

4800
2

2400 = ⇒ ? = 48? ×100
2
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هر شش مثلّثي كه قاعده شان (م ب) و 10 سانتي متر است، ارتفاعشان نيز 6 سانتي متر است. هر كدام از آن ها نيز مساحتشان نصف

مساحت متوازي الاضلاع «ع ج م ب» است، پس: 

 مساحت متوازي الاضلاع «ع ج م ب»، سانتي مترمربّع 

  مساحت قسمت (مثلّث) رنگي، سانتي مترمربّع 

بنابراين مساحت قسمت رنگي هم نصف مساحت متوازي الاضلاع است و مساحتش با مساحت قسمت سفيد برابر است.

گزینه درست: 4سوال 31

10× 6 = 60

60÷ 2 = 30

32

گزینه ی«1»

سانتی مترمربّع  2 ÷ (قاعده×ارتفاع) = مساحت مثلث

ارتفاع موردنظر، سانتی متر 

گزینه درست: 1سوال 32

= = = 60040×30
2

1200
2

600 = ⇒? = 24?×50
2

33

ارتفاع × قاعده = مساحت متوازی الاضلاع

مساحت متوازی الاضلاع، سانتی مترمربّع 

گزینه درست: 1سوال 33

15× 8 = 120

34

گزینه ی «3»

راه حل اول: شکل داده شده دو مستطیل هستند به اضلاع 7 و 5 که هم دیگر را در یک مربع به ضلع 3 قطع کرده اند. (قسمت سفید

یک مربع به ضلع 3 است.)

برای به دست آوردن مساحت قسمت رنگی در هر مستطیل، مساحت مستطیل را حساب کرده و مساحت مربع را از آن کم می کنیم.

اما چون دو تا مستطیل داریم عدد به دست آمده را با خودش جمع می کنیم.

راه حل دوم: می توان به طور کل، مساحت مستطیل ها را با هم جمع کرد و مساحت مربع را دو بار از آن کم کرد:

(35+35)-(9+9)=52

گزینه درست: 3سوال 34

}⇒ = 35− 9 = 26
= 5× 7 = مستطیل35 مساحت

= 3× 3 = مربع9 مساحت
مستطیل یک در رنگی قسمت مساحت

= 26+ 26 = مستطیل52 دو در رنگی قسمت مساحت
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3517                    

         ؟                   8

گزینه ی «4»

در مستطیل روبه رو داریم:

 ب            17              آ

 

پ                   8       ت

9=8-17=?⇒17= ت پ = ب آ

گزینه درست: 4سوال 35

36

گزینه ی «3»

چون اضلاع مربع با هم برابر هستند برای به دست آوردن محیط آن کافی است ضلع مربع را در 4 ضرب کنیم چرا که مربع 4 ضلع

مساوی دارد.  

گزینه درست: 3سوال 36

37

 

گزینه ی «2»

مساحت مستطیل بزرگ برای محاسبه ی  قسمت رنگ شده داریم:     

 مساحت مربع سفید

 مساحت قسمت رنگ شده

گزینه درست: 2سوال 37

= 5× 3 = 15

= 2× 2 = 4

= 15− 4− 4 = 7
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گزینه ی «2»

در متوازی الاضلاع ضلع های روبه رو برابرند، پس:   

س ب = الف د و 70= د س = ب الف

اما محیط برابر است با جمع تمام اضلاع. پس:

340 = س ب + الف د + 70 + 70 100 = ب س   200 = ب س × 2    340 = ب س ×2 + 140  

پس مساحت برابر است با:

گزینه درست: 2سوال 38

⇒⇒⇒

50× 100 = 5000

39

طول یک ضلع × 4 = محیط مربع   ، طول یک ضلع × 3 = محیط مثلث متساوی الاضلاع

محیط مثلث متساوی الاضلاع، سانتی متر    9 = 3 × 3

محیط مربع، سانتی متر   16 = 4 × 4

مجموع محیط های خروجی، سانتی متر   25 = 16 + 9

گزینه درست: 4سوال 39

40

گزینه درست: 1سوال 40

× 4 = =3
14

12
14

6
7

41

                                                                                اندازه ی یک ضلع × 4 = محیط لوزی

محیط لوزی، 20 سانتی متر است.                                                          سانتی متر 20 = 4 × 5

گزینه درست: 1سوال 41
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گزینه ی «2»

 مساحت متوازی الاضلاع

 مساحت مثلث بالا

 =مساحت مثلث پایین

       مساحت قسمت رنگی

گزینه درست: 2سوال 42

= 56× 100 = 560

= ÷ 2 = 2400(80× 60)/
4800

(56× 25) ÷ 2 = 700

= 5600− 2400− 700 = 2500

43

 

گزینه ی «2»

 (قاعده  ارتفاع)  = مساحت مثلث

خودش × یک ضلع = مساحت مربع 

  =مساحت قسمت رنگی 

 

 

گزینه درست: 2سوال 43

÷2 = (9× 4) ÷ 2 = 18×

= 9× 9 = 81

81− 18 = 63
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گزینه ی «2»

(قاعده × ارتفاع) = مساحت متوازی الاضلاع

                       192 = 16 × 12 = مساحت متوازی الاضلاع

2 ÷ (قاعده × ارتفاع) = مساحت مثلث

مساحت مثلث سفید

132 = 60 – 192 = مساحت قسمت رنگی

گزینه درست: 2سوال 44

×

1
+

1
1
−

1

1
1
2
7
9
9
6
3

2
6
0
2
2
2
0
2

= (12× 10) ÷ 2 = 60
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